
 

Clutch Original 

 

Material: 
●​ Fio Original, 135g 

●​ Agulhas de 4mm  

●​Agulha de Tapeçaria 

●​Tesoura e Marcadores 

 

 

 

Pontos e Abreviações: 
●​ CORR: Corrente 

●​PBX: Ponto Baixíssimo 

●​PB: Ponto Baixo 

●​PMA: Ponto meio alto 

●​PBASE: Ponto de Base 

●​PSIMF: Ponto Simulado Final 

●​CARR: Carreira 

●​PT/PTS: Ponto (s) 

Passo a Passo:  
Dimensões da bolsa 
Comprimento: 23cm 
Altura: 15cm 
 

Execução dos pontos 
 

Ponto simulado final - psimf 
Para encerramento do trabalho (ou das partes da peça), simulando a “corrente” de 
fechamento do ponto. 
Execução: finalize o último ponto da carreira, tire a agulha do fio, corte o fio, insira a 
agulha de trás para frente no primeiro ponto da carreira (o que está na frente do 
último executado), lace o fio (já cortado) e puxe para trás do trabalho. Insira a 
agulha de trás para frente, embaixo e no meio do “V” do último ponto executado, 
lace o fio e puxe para trás do trabalho. 
 

Padrão 
Corpo da clutch 

66 corr + 1 subida 

Carreira 1: pma na segunda corr a partir da agulha, siga com pma em cada pbase 
até finalizar a carreira. Vire o trabalho. (66pts) 



 

C2: corr, pma no primeiro pbase, siga com pma em cada pbase até finalizar a 
carreira. Vire o trabalho. (66pts) 

C3: corr, pbx no primeiro pbase, siga com pbx em cada pbase até finalizar a 
carreira. Vire o trabalho. (66pts) 

C4: corr, pma no primeiro pbase, pma em cada pbase até finalizar a carreira. Vire o 
trabalho. 

C5: corr, pma no primeiro pbase, pma em cada pbase até finalizar a carreira. Vire o 
trabalho. 

C6: corr, pbx no primeiro pbase, pbx em cada pbase até finalizar a carreira. Vire o 
trabalho. 

C7 – C54: repetir sequência C4, C5 e C6 

Corte o fio e arremate 

 

Costura do corpo da clutch 

Posicione o retângulo de crochê (corpo da clutch) deixando as laterais menores 
para cima e para baixo. 

Dobre ao meio. 

Marque os primeiros pontos das 2 faces das laterais com um marcador. 

Costure as laterais. 

 

Carreira única: insira a agulha na alça mais interna do “V” do primeiro ponto de 
uma das faces da lateral, em seguida, insira a agulha na laçada mais interna do “V” 
do ponto correspondente (primeiro ponto) da outra face da lateral, lace o fio do 
novelo, puxe para frente, lace e execute pb. Continue com a mesma execução até 
finalizar a carreira. 

 

Corte o fio e arremate. 

 

Repita do outro lado. 

 

Borda de acabamento superior da clutch 

Posicione a abertura da clutch para cima. 

Vamos confeccionar carreiras da borda de acabamento. 



 

As carreiras seguirão de forma circular e contínuas, ou seja, sem encerramento de 
carreira. 

Iniciar por qualquer ponto da borda. 

 

Carreira 1/Volta1: insira a agulha, lace um fio novo do novelo, puxe para frente e 
execute um pb, siga com pb em cada pbase até completar a volta. 

(Obs. A quantidade de pontos desta primeira carreira da borda deve equivaler a 
mesma quantidade de carreiras feitas no corpo da clutch, de um lado e de outro, 
portanto 54 + 54 = 108 e mais dois 2pts equivalentes as costuras nas laterais. 
Portanto, aproximadamente 110pts.) 

 

C2: de forma contínua, execute pb em cima do primeiro ponto da carreira anterior, 
marque esse ponto com um marcador, pb em cada pbase até completar a volta. 

 

C3 – C12: repetir C2. 

Corte o fio e arremate com psimf. 

 

Costura da borda de acabamento 

Ao finalizar as carreiras de acabamento, dobre essa parte ao meio e para fora. 

Acomode essa dobra para que fique simétrica a volta toda. 

Com a agulha de tapeçaria e um pedaço do fio, costure a última carreira da borda 
no corpo da clutch. 

Iniciar por qualquer ponto da borda. 

 

Carreira única: *[insira a agulha na laçada mais interna do “V” de um ponto 
qualquer na borda, em seguida, insira a agulha no ponto correspondente no corpo 
da clutch (base da borda de acabamento), puxe o fio], repita * até costurar toda a 
volta. 

Corte o fio e arremate. 

 

Confecção da alça 

Nó corrediço frouxo, corr, insira a agulha no nó corrediço (primeira corr), lace o fio 
do novelo, puxe para frente, lace o fio e tire pelas 2 laçadas da agulha. 



 

 

Volta 1: vire o trabalho da direita para esquerda, insira a agulha na laçada mais 
evidente (em frente a agulha), lace o fio do novelo, tire pelas 2 laçadas da agulha. 

 

V2: vire o trabalho da direita para esquerda, insira a agulha pelas 2 laçadas mais 
evidentes (em frente a agulha), lace o fio do novelo, tire pelas 2 primeiras laçadas 
da agulha, lace novamente o fio do novelo, tire pelas outras duas laçadas da 
agulha 

Repita V2 até atingir o tamanho desejado da alça. 

Ao atingir o tamanho, corte o fio e puxe. 

(Obs. O tamanho da alça pode ser: para o pulso, para levar na mão ou ombro ou 
um modelo transversal) 

 

Costura da alça 

Posicione as duas pontas da alça na parte interna da borda da clutch. 

Com a agulha de tapeçaria e um pedaço de fio, costure as alças. 

Evite que a costura transpasse para a parte externa da clutch. 

 

Clutch Original finalizada! 

 


